
Diputación de Guadalajara

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR LA JUNTA DE GOBIERNO 
DE LA CORPORACIÓN PROVINCIAL EL DÍA 6 DE FEBRERO DE 2024.

A S I S T E N T E S

PRESIDENTE EN FUNCIONES

D. Pedro David Pardo de la Riva

V O C A L E S

D. Héctor Gregorio Esteban y Dª Aránzazu Pérez Gil y Dª María del Pilar  Muñoz 
Romero.

SECRETARIA GENERAL
Dª Talía Gallego Aparicio

INTERVENTOR 
D. Juan Manuel Suarez Álvarez

En la ciudad de Guadalajara, siendo las diez horas y seis minutos del día seis 
de febrero de dos mil veinticuatro, se reúnen los Diputados reseñados como vocales, 
bajo la Presidencia del Diputado Provincial y Vicepresidente Segundo D. Pedro David 
Pardo de la Riva,  asistidos de la Sra. Secretaria General Dª Talía Gallego Aparicio y 
del Sr. Interventor D. Juan Manuel Suarez Álvarez, a fin de celebrar la sesión para la 
que fueron debidamente convocados.
 

No  asisten,  excusando  su  ausencia,  el  Sr.  Presidente  D.  José  Luis  Vega 
Pérez y la Diputada Provincial Dª Susana Alcalde Adeva.

Comprobada  la  existencia  de  quórum para  la  constitución  de  la  Junta  de 
Gobierno se pasa a tratar los asuntos incluidos en el
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Diputación de Guadalajara

ORDEN DEL DÍA

1.- APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA 
DE FECHA 23 DE ENERO DE 2024.

Por la Presidencia se solicita a los Sres. Diputados si tienen que hacer alguna 
observación al borrador del acta que hoy se trae para su aprobación. 

Por asentimiento, la Junta de Gobierno acuerda: 

Aprobar el acta de la Junta de Gobierno correspondiente a la sesión ordinaria 
celebrada  el  día  veintitrés  de  enero  de  dos  mil  veinticuatro,  tal  y  como ha  sido 
redactada.

2.-  EXPEDIENTE  367/2024. CONVOCATORIA  DE  SUBVENCIONES  PARA  EL 
DESARROLLO  Y  REALIZACIÓN  DE  CURSOS  DENTRO  DE  LA  CAMPAÑA 
“NUESTRA TIERRA, NUESTRA CULTURA”, DURANTE 2024. 

El Sr. Presidente en funciones da cuenta de que la Diputación Provincial de 
Guadalajara, dentro de sus programas de actuación, ha evaluado muy positivamente 
el interés que la sociedad de Guadalajara hace de su cultura tradicional, por lo que 
considera  necesario  un  apoyo  decidido  a  los  municipios  o  EATIM  que  intentan 
recuperar  distintos  aspectos  de su acervo cultural.  Cabe  igualmente  constatar  la 
importante incidencia que la Campaña ha tenido en numerosas localidades de la 
provincia, así como la necesidad de continuar con estas actuaciones de cara a la 
consolidación de proyectos socioculturales estables.

 
Por ello, vistos los informes favorables del Administrador-Coordinador de la 

Escuela de Folklore, de Asesoría Jurídica y de Intervención.

La Junta de Gobierno por cuatro votos a favor, ninguno en contra y ninguna 
abstención, acuerda:

PRIMERO.- Aprobar la convocatoria de Subvenciones para el desarrollo y realización 
de estos cursos, dentro de la “Campaña Nuestra Tierra, Nuestra Cultura”, 2024, en 
los términos que se expresan en la misma y que más adelante se transcribe.

SEGUNDO.- Aprobar el gasto total de 40.000,00 € para esta convocatoria, con cargo 
a  la  partida  3241  46200  Escuela  de  Folklore  a  Ayuntamientos  "Nuestra  Tierra. 
Nuestra Cultura", del presupuesto de gastos del ejercicio 2024.
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Diputación de Guadalajara

CONVOCATORIA DE SUBVENCIONES PARA EL DESARROLLO Y REALIZACIÓN 
DE  CURSOS  DENTRO  DE  LA  CAMPAÑA  “NUESTRA  TIERRA,  NUESTRA 
CULTURA” DURANTE EL AÑO 2024.

CONVOCATORIA

La  Excma.  Diputación  Provincial  de  Guadalajara,  dentro  de  sus  programas  de 
actuación ha evaluado muy positivamente el interés que la sociedad de Guadalajara 
hace de su cultura autóctona, por lo que considera necesario un apoyo decidido a los 
municipios o EATIM que intentan recuperar distintos aspectos de su acervo cultural. 

Con este fin se efectúa la Convocatoria de ayudas para la implantación de cursos 
dentro de la Campaña “Nuestra Tierra, Nuestra Cultura”, que será llevada a cabo por 
la Escuela de Folklore de la Diputación Provincial de Guadalajara y que se regirá por 
las siguientes estipulaciones: 

Primera: Régimen Jurídico.

Las  ayudas  previstas  se  conceden  en  régimen  de  concurrencia  competitiva,  de 
acuerdo con lo dispuesto en los artículos 23 y siguientes de la Ley 38/2003, de 17 de 
noviembre, General de Subvenciones y su Reglamento, aprobado por Real Decreto 
887/2006, de 21 de julio. Las ayudas se regirán por la presente convocatoria y, en lo 
no previsto en la misma, se probará en el marco de las bases de ejecución de 2024, 
y de la Ordenanza General de Subvenciones aprobada por el Pleno de la Diputación 
Provincial de Guadalajara, publicada en el BOP de 7 de septiembre de 2021.

La subvención a la que se refiere la presente convocatoria se integra en el  Plan 
Estratégico de Subvenciones 2023-2025,  aprobado por  el  Pleno de la  Diputación 
Provincial en sesión de 16 de diciembre de 2022. Con la presente subvención se 
contribuye el logro del objetivo estratégico nº OE 4.- Rehabilitación del patrimonio, 
promoción cultural, educativa y deportiva.

Segunda: Objeto, condiciones y finalidad de las subvenciones

Es  objeto  de  la  convocatoria  regular  la  concesión  de  las  subvenciones  para  el 
desarrollo y realización de los siguientes cursos.
a) Baile y danzas tradicionales.
b) Encaje de Bolillos.
c) Cestería.
d) Alfarería.
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Diputación de Guadalajara

e) Esmaltes y azulejería.
f)Confección de trajes tradicionales.
g) Restauración de muebles y objetos tradicionales.
h) Recuperación de música tradicional.
i)Labores textiles tradicionales.
j)Talla tradicional.
k) Taller de cuentos, cuentacuentos y otras formas narrativas.
l)Herrería.

Solo se admitirá una solicitud por municipio o EATIM. Los cursos se impartirán con 
anterioridad al  día 31 de octubre,  fecha límite de justificación del  gasto el  15 de 
noviembre, (para plazos de justificación debe considerarse la Base decimotercera).

Estos cursos tendrán una duración mínima de 20 horas y un número mínimo de 10 
alumnos. El resto de las características se recogen en el ANEXO VI de la presente 
convocatoria.

Deberá  constar,  de  forma  destacada,  la  colaboración  de  la  Excma.  Diputación 
Provincial en el desarrollo de la actividad subvencionada.

Tercera: Crédito presupuestario y cuantía de las subvenciones.

a) Las subvenciones se financiarán con cargo a la partida presupuestaria 3241 
46200,  correspondiente  al  Presupuesto  del  ejercicio  2024  de  la  Excma. 
Diputación Provincial.

b) La cuantía total máxima de las subvenciones asciende a la cantidad de 40.000 
€.

c) El importe de las subvenciones en ningún caso podrá ser de tal cuantía que 
aisladamente o en concurrencia con otras subvenciones, ayudas, ingresos o 
recursos, supere el coste de la actividad subvencionada.

Las ayudas para las entidades solicitantes que resulten beneficiarias consistirán en 
una subvención resultante al  aplicar el  criterio  de valoración indicado en la  base 
Décima, de la presente convocatoria.

Además,  la  Diputación  de  Guadalajara  proporcionará  el  oportuno  asesoramiento 
técnico para el desarrollo de los cursos a aquellas Entidades que así lo soliciten. 

Cuarta: Gastos subvencionables.

Tendrá la consideración de gastos subvencionables el coste del monitor que imparte 
el referido curso ajustado a la naturaleza de la actividad subvencionada y realizado 
en el año 2024, con anterioridad al plazo de justificación.
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Diputación de Guadalajara

También  podrá  tener  consideración  de  gasto  subvencionable  el  concepto 
correspondiente al gasto de desplazamiento del monitor, para aquellos expedientes 
en que se considere imprescindible para la realización de la actividad.

Quedan  excluidos  gastos  de  materiales  u  otras  actividades  complementarias, 
realizadas sobre el referido curso subvencionable.  

Quinta: Procedimiento de concesión.

La concesión de las  ayudas se realizará  mediante  concurrencia  competitiva.  Las 
subvenciones  se  concederán  a  las  solicitudes,  según  la  valoración  realizada 
conforme a los criterios de la base Décima, hasta que se produzca el agotamiento de 
los fondos presupuestarios disponibles.      

Sexta: Beneficiarios.

Podrán acogerse a las subvenciones de esta convocatoria todos los municipios o 
EATIM de la Provincia de Guadalajara, que cumplan los requisitos siguientes:

1. Será necesario estar al corriente de las obligaciones de cualquier clase con 
la  Diputación  Provincial.  Dicha  obligación  se  realizará  con  relación  a  la 
fecha de la publicación de la convocatoria.

2. No podrán obtener la condición de beneficiarios las entidades en quiénes 
concurra alguna de las circunstancias contempladas en el art. 13.2 de la 
Ley 38/2003, General de Subvenciones.

3. Solo se podrá presentar una solicitud por entidad y para un solo curso.

Séptima: Documentación a presentar con la solicitud.

1. Impreso de solicitud debidamente cumplimentado, conforme al modelo del 
ANEXO I de la presente convocatoria.

2. Declaración Responsable. ANEXO II
3. Fotocopia  del  Número  de  Identificación  Fiscal.  (Solamente  si  no  se  ha 

adjuntado en ejercicios anteriores)
4. Ficha de Datos de Terceros, según ANEXO V. (Solamente en los casos en 

que no la tengan entregada en Diputación y actualizada con el código IBAN, 
o que quieran modificar los datos que la institución tiene dados de alta.)

Octava: Forma y plazo de presentación de solicitudes.

Los  ayuntamientos  y  EATIM  que  deseen  acogerse  a  estas  ayudas  deberán 
presentar, de forma telemática, a través de la sede electrónica de la Diputación, el 
modelo de solicitud que se adjunta como Anexo I, en el plazo de  15 días hábiles 
contados  desde  el  día  siguiente  al  de  la  publicación  del  extracto  de  esta 
Convocatoria en el  Boletín Oficial  de la Provincia.  La presentación de la solicitud 
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Diputación de Guadalajara

implica la aceptación de los compromisos establecidos en la presente convocatoria.

Novena. Subsanación de los defectos de la documentación.

Una  vez  examinadas  las  solicitudes,  si  las  mismas  no  reúnen  los  requisitos 
establecidos en la Convocatoria, el órgano instructor requerirá al interesado para que 
se subsanen los defectos observados en la documentación presentada, en el plazo 
de  diez  días  hábiles,  a  contar  desde  el  día  siguiente  al  que  se  produzca  la 
notificación,  indicándoles  que  si  no  lo  hiciere  se  le  tendrá  por  desistido  de  su 
solicitud.

Décima: Criterios de adjudicación de las solicitudes de subvención.

La valoración de las solicitudes se regirá por criterios objetivos como son:

a) Valoración del coste del curso según criterio referido a materiales específicos o 
procesos más elaborados que lo encarecen:  

 
-  Cestería,  alfarería,  esmaltes  y  azulejería,  restauración  de  muebles  y  objetos 
tradicionales, herrería (4 puntos).
- Encaje de bolillos, confección de trajes tradicionales, labores textiles tradicionales, y 
talla tradicional (3 puntos).
- Bailes y danzas tradicionales, recuperación de música tradicional y cuentacuentos, 
y otras formas narrativas (2 puntos).

b) Número de horas del curso a realizar: (De 20 a 30 h.: 2 puntos / De 31 a 40 h.: 3 
puntos / Más de 40 h.: 4 puntos).

c) El número de habitantes del municipio o EATIM, primándose aquellas de menor 
número de habitantes. (Hasta 300: 5 puntos / De 301 a 500: 4 puntos / De 501 a 
1000: 3 puntos / Más de 1000: 2 puntos). 

Según  habitantes  de  derecho  a  fecha  1  de  enero  de  2023(cifras  oficiales  de 
población resultantes de la revisión del padrón municipal a 1 de enero de 2023, del 
Instituto Nacional de Estadística).

d) La distancia a la capital, primándose aquellas situadas a mayor distancia. (Hasta 
50 km: 2 puntos / De 51 a 100 km: 3 puntos / Más de 100 km: 4 puntos)

La entidad solicitante deberá reflejar y justificar en el ANEXO IV (Memoria)
la actividad realizada y subvencionada, considerando los siguientes puntos:

- Alcance y sectores sociales a los que se dirige el curso solicitado.
- Existencia en el municipio de infraestructuras adecuadas.
- Necesidades del municipio en materia cultural.
- Existencia de tradición local relacionada con el curso solicitado.
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Diputación de Guadalajara

- Recursos económicos y aportaciones de la entidad solicitante con cargo a 
sus fondos propios.

Undécima: Procedimiento y órganos competentes.

1.- El procedimiento ordinario de concesión de subvenciones se regulará en la forma 
que establece la Ordenanza General de Subvenciones de la Diputación Provincial.
Órgano Instructor.-  Corresponde la instrucción del procedimiento de concesión de 
subvenciones al Administrador Coordinador de la Escuela de Folklore.
Órgano Colegiado.-  Estará constituido por  la  Diputada Delegada de Escuela  de 
Folklore y dos técnicos de Diputación, y emitirá informe en el que se concretará el 
resultado de la evaluación efectuada por el órgano instructor.
Órgano Concedente.- El órgano competente para resolver el procedimiento será la 
Junta de Gobierno de la Excma. Diputación Provincial.

2.El  plazo  para  resolver  y  notificar  la  resolución  definitiva  del  procedimiento  de 
concesión  de  subvenciones  será  de  cuatro  meses  desde  la  publicación  de  la 
convocatoria. 

El  acuerdo  de  la  Junta  de  Gobierno  de  la  Diputación  Provincial  resolviendo 
definitivamente el procedimiento de concesión de las subvenciones será objeto de 
publicación en el Boletín Oficial de la Provincia de Guadalajara.

3. El órgano instructor, a la vista del expediente y del informe del órgano colegiado, 
formulará la propuesta de resolución provisional, debidamente motivada, que deberá 
expresar  el  solicitante  o  la  relación  de  solicitantes  para  los  que  se  propone  la 
concesión de la subvención, y su cuantía, especificando su evaluación y los criterios 
de valoración seguidos para efectuarla. El órgano competente para resolver emitirá 
Resolución Provisional de la convocatoria, que será objeto de publicación en el BOP, 
conforme indica el apartado anterior, y se concederá un plazo de 10 días para que 
presenten las alegaciones que consideren oportunas en defensa de sus intereses.

Transcurrido dicho plazo, y examinadas las alegaciones aducidas en su caso por los 
interesados,  se  formulará  la  propuesta  de  resolución  definitiva.  Siendo  la 
competencia  para  resolver  esta  convocatoria  de  subvenciones  de  la Junta  de 
Gobierno, y prevista resolución provisional y resolución definitiva posterior, en caso 
de que no se produzcan alegaciones o no se estimen las mismas,  se delega la 
competencia  para aprobar  la  resolución definitiva  en el  presidente.  La resolución 
definitiva adoptada por el órgano competente será notificada a los interesados, en la 
forma anteriormente expresada, mediante publicación en el BOP.

4. El vencimiento del plazo máximo sin haberse notificado la resolución legitima a los 
interesados para entender desestimada por silencio su solicitud de subvención.
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Diputación de Guadalajara

5. La resolución pone fin a la vía administrativa, y contra la misma podrá interponerse 
recurso potestativo de reposición ante el mismo órgano que lo hubiera dictado o ser 
impugnado  directamente  ante  el  orden  jurisdiccional  contencioso-administrativo, 
teniendo en cuenta que no se podrá interponer recurso contencioso-administrativo 
hasta que sea resuelto expresamente o se haya producido la desestimación presunta 
del recurso de reposición interpuesto.

Duodécima: Forma de pago y plazo de justificación del gasto.

Las subvenciones por importe hasta 1.000,00 € se abonarán en su totalidad, una vez 
aprobadas y publicadas las mismas, previa verificación, por parte del Servicio, de 
que el  beneficiario  de la  subvención está al  corriente de sus obligaciones con la 
Diputación Provincial.
 
En las subvenciones por importe superior a 1.000,00 €, se abonará hasta el 50 por 
ciento, una vez aprobada y publicada la misma, previa verificación, por el Servicio, de 
que el  beneficiario de la subvención está al  corriente de sus obligaciones, con la 
Diputación Provincial, quedando el importe restante pendiente de la aprobación hasta 
su justificación.

El plazo de justificación del gasto finaliza el 15 de noviembre.  

Decimotercera: Forma de justificación del gasto.

La justificación de la subvención se realizará conforme a la Ordenanza General de 
Subvenciones de la Diputación Provincial, y se efectuará presentando la siguiente 
documentación:

1.  Memoria de la actividad realizada y económica, bien desarrollada (ANEXO 
IV) que incluya:
- Memoria de actividades realizadas.
- Informe de los resultados obtenidos.
- Relación de gastos con cargo a la subvención

2. Declaración responsable del representante de la Entidad Solicitante en la que 
se haga constar que el importe de la subvención concedida, por sí sola o en 
concurrencia  con  otras  subvenciones,  no  excede  del  importe  total  de  la 
actividad o actividades subvencionadas. El mismo indicará  que ha cumplido 
con el Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público y con 
la Ley 25/2013, de 27 de diciembre, de impulso de la factura electrónica y 
creación del registro contable de facturas en el Sector Público. (ANEXO III).

3.  Copia de Facturas, que en el caso de las Administraciones Públicas vendrán 
cotejadas por las mismas.
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Diputación de Guadalajara

La justificación del pago podrá realizarse de la siguiente forma: 
1. Transferencia bancaria o domiciliación en cuenta. Se justificarán 

mediante extracto, adeudo o movimiento bancario acreditativo del 
cargo, debiendo quedar identificados en ambos casos el ordenante 
y  el  beneficiario  de  la  operación,  así  como  el  documento 
justificativo o concepto del gasto abonado, teniendo plena validez 
los obtenidos por vía telemática. 

2. Cheque  nominativo  o  pagaré.  En  el  caso  de  pago  mediante 
cheque  nominativo  o  pagaré,  los  documentos  justificativos 
consistirán en la copia del cheque o pagaré y del extracto de la 
entidad  financiera  del  cargo  en  cuenta  correspondiente  a  la 
operación justificada,  debiendo quedar  suficientemente detallado 
el concepto del gasto. 

3. Deberá dejarse constancia de la fecha de recepción del cheque a 
la empresa que presta el servicio/suministro.

4. Pagos en metálico. Solo se admitirá el pago en efectivo cuando su 
importe no sea superior a 300 euros. La justificación del pago de 
dichos gastos se realizará mediante inclusión en la propia factura 
del "Recibí" con firma, nombre, NIF y, en su caso, sello del emisor. 

4. Declaración  responsable,  de  que  el  IVA  soportado  contenido  en  los 
justificantes de gastos es o no deducible para el beneficiario. (ANEXO III)

Decimocuarta: Efectos de incumplimiento.

Procederá el  reintegro  de las  cantidades  percibidas  y  la  exigencia  de  interés  de 
demora desde el momento del pago de la subvención, que será el interés legal del 
dinero vigente a la fecha, en los siguientes casos:

a) Incumplimiento de la obligación de justificar.

1º  Cuando  transcurrido  el  plazo  otorgado  para  la  presentación  de  la 
justificación,  ésta  no  se  hubiera  efectuado.  En  ese  caso  se  requerirá  al 
beneficiario  para  que en  el  plazo improrrogable  de quince  días  presente  la 
justificación omitida. La falta de presentación de la justificación en este plazo 
establecido llevará consigo la exigencia del reintegro. Como ya se ha señalado, 
la  falta  de  presentación  de  la  justificación  en  el  plazo  establecido  en  este 
apartado llevará consigo la exigencia del reintegro y demás responsabilidades 
establecidas en la Ley General de Subvenciones; no obstante, lo anterior, en 
caso de presentación de justificación fuera de plazo, conforme al art. 56 LGS, 
se tramitará el oportuno expediente sancionador por infracción leve.

2º Se entenderá incumplida la obligación de justificar cuando la Administración,
en sus actuaciones de comprobación o en un control financiero, detectara que 
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Diputación de Guadalajara

en la justificación realizada por el beneficiario se hubieran incluido gastos que 
no respondieran a la actividad subvencionada, que no hubieran supuesto un 
coste susceptible de subvención, que hubieran sido ya financiados por otras 
subvenciones o recursos, o que se hubieran justificado mediante documentos 
que  no  reflejaran  la  realidad  de  las  operaciones.  En  estos  supuestos,  sin 
perjuicio
de las responsabilidades que pudieran corresponder, procederá el reintegro de 
la  subvención  correspondiente  a  cada  uno  de  los  gastos  anteriores  cuya 
justificación indebida hubiera detectado la Administración.

b) Obtener la subvención sin reunir las condiciones requeridas para ello.

c) Incumplimiento de las obligaciones establecidas en el convenio.

1º. El beneficiario deberá cumplir todos y cada uno de los objetivos, actividades, 
y proyectos, adoptar los comportamientos que fundamentaron la suscripción del
convenio y cumplir los compromisos asumidos a través de este. En otro caso

procederá el reintegro total o parcial, atendiendo a los criterios establecidos 
en la convocatoria de la subvención.

2º. Cuando la subvención concedida a través de este convenio se hubiera 
otorgado para financiar inversiones o gastos de distinta naturaleza, la ejecución 
deberá ajustarse a la distribución acordada en las cláusulas de este y, salvo 
que se establezca en ellas otra cosa, no podrán compensarse unos conceptos 
con otros.

En los  casos previstos en el  apartado 1 del  artículo  32 del  RLGS,  procederá el 
reintegro  proporcional  si  el  coste  efectivo  final  de  la  actividad  resulta  inferior  al 
presupuestado.

Las cantidades a reintegrar tendrán la consideración de ingresos de derecho público.

Decimoquinta: Infracciones y sanciones.

Constituyen infracciones administrativas en materia de subvenciones las acciones u 
omisiones tipificadas en la LGS, y serán sancionables a título de simple negligencia.

Respecto  a  la  determinación  de  los  sujetos  responsables,  la  clasificación  de  la 
infracción,  la  determinación  y  graduación  de  la  sanción  que  en  cada  caso 
corresponda,  el  procedimiento  a  seguir  y  la  competencia  para  su imposición,  se 
estará a lo dispuesto en los Art. 52 y los siguientes LGS.

Decimosexta: Compulsa de documentación.

La  compulsa  de  cualquier  documento  relacionado  con  la  convocatoria,  si  se 
presentara en la Diputación Provincial, se realizará por los funcionarios de la Escuela 

Diputación de Guadalajara

Plaza Moreno, 10, Guadalajara. 19001 (Guadalajara). Tfno. 949887500. Fax:

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 7
ZF

JW
XT

Q
G

TT
L6

D
2Y

D
49

9Z
R

P3
9 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//d

gu
ad

al
aj

ar
a.

se
de

le
ct

ro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 1
0 

de
 4

4 



Diputación de Guadalajara

Provincial de Folklore.

Decimoséptima: Publicidad.

Conforme a los artículos 18 y 20.8 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General 
de Subvenciones, se remitirá el texto completo de esta convocatoria a la Base de 
Datos Nacional de Subvenciones (BDNS) (http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans), 
y en el Boletín Oficial de la Provincia de Guadalajara.

Decimoctava: Normativa.

En lo previsto en esta convocatoria se estará a lo dispuesto en la norma primera.

Decimonovena: Protección de datos.

Los tratamientos de datos de carácter personal de las personas físicas se realizarán 
con estricta sujeción a lo dispuesto en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de 
Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales, y en el resto de 
la normativa sobre protección de datos personales.

 Para  ejercitar  los  derechos  de  acceso,  rectificación,  cancelación  y  oposición 
previstos en la ley,  puede dirigirse por escrito,  adjuntando fotocopia de DNI,  a la 
Diputación Provincial de Guadalajara, en la plaza Moreno, número 10, Guadalajara.

Vigésima.- Recursos.

De conformidad con el artículo 52 de la Ley 7/1985 , de 2 de abril, Reguladora de las 
Bases  del  Régimen  Local,  el  presente  acuerdo  pone  fin  a  la  vía  administrativa, 
pudiendo ser recurrido potestativamente en reposición ante el mismo órgano que lo 
hubiera  dictado  o  ser  impugnado  directamente  ante  el  orden  jurisdiccional 
contencioso-administrativo, teniendo en cuenta que no se podrá interponer recurso 
contencioso-administrativo  hasta  que  sea  resuelto  expresamente  o  se  haya 
producido la desestimación presunta del recurso de reposición interpuesto.

CONVOCATORIA  DE  SUBVENCIONES  PARA  EL  DESARROLLO  Y 
REALIZACIÓN DE CURSOS DENTRO DE LA CAMPAÑA “NUESTRA TIERRA, 
NUESTRA CULTURA” DURANTE EL AÑO 2024

ANEXO I
SOLICITUD DE SUBVENCIÓN

1. Datos de la entidad que solicita la Subvención
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Diputación de Guadalajara

Nombre de la Entidad

Domicilio social

Población y Código Postal

CIF

Teléfono y Correo electrónico

Persona,  de  contacto,  que 
coordinará el Curso
Teléfono de Contacto/ Móvil

2. Solicita acogerse a esta línea de subvenciones con

CURSO:

Horas de curso  (mínimo 20 
h.):

3. Documentación que se adjunta a la solicitud (se marcará con una X)

Declaración responsable (Anexo II)

Ficha de terceros (Anexo V) (en caso de ser necesaria)

D./Dña.____________________________________,  con  D.N.I. 
nº________________,
en  calidad  de___________________,  CONFIRMA  que  los  datos  y 
documentación  que  acompañan  a  la  presente  solicitud  son  ciertos,  y 
SOLICITA que le sea concedida la subvención a que se refiere la presente 
solicitud.

En                                 a        de                              de 2024
(sello y firma)

ILMO. SR. PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL DE GUADALAJARA

ANEXO II
CAMPAÑA “NUESTRA TIERRA, NUESTRA CULTURA”
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Diputación de Guadalajara

 DECLARACIÓN RESPONSABLE

   A los efectos de lo dispuesto en la Base Sexta de la convocatoria de 
subvenciones para el desarrollo y realización de cursos dentro de la Campaña 
“Nuestra Tierra, Nuestra Cultura” durante el año 2024, publicada en el Boletín 
Oficial de la Provincia número                                        , de fecha                                
                                                     D.                                                                                , 
con D.N.I.                                                          en calidad de representante legal de 
la entidad                                                                         C.I.F.                                    
                             

DECLARA BAJO SU RESPONSABILIDAD

1.-  Que  dicha  entidad  no  se  encuentra  incursa  en  ninguna  de  las 
circunstancias  recogidas  en  el  artículo  13  de  la  Ley  38/2003,  General  de 
Subvenciones, que impiden obtener la condición de beneficiario.

2.- Que a los efectos de lo dispuesto en los artículos 18, 19 y 24 del Real  
Decreto 887/2006, de 21 de julio, por lo que se aprueba el Reglamento de la 
Ley 38/2003, General de Subvenciones, la mencionada Entidad se encuentra 
al corriente de sus obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social, y en 
el pago de obligaciones por reintegro de subvenciones.

En                                             a        de                                de 2024

EL REPRESENTANTE LEGAL
(firma y sello)

ANEXO III
CAMPAÑA “NUESTRA TIERRA, NUESTRA CULTURA”

CERTIFICADO REPRESENTANTE DE LA ENTIDAD SOLICITANTE

D./ Dña.                                                          , Secretario de la Entidad:__________ 
___________________________,  con C.I.F.                           

CERTIFICO:
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Diputación de Guadalajara

Primero. Que la entidad ha aceptado, mediante su participación en la siguiente convocatoria, 
la ayuda concedida por la Excma. Diputación Provincial de Guadalajara:

Convocatoria Convocatoria  de  Subvenciones  para  el  desarrollo  y 
realización  de  cursos  dentro  de  la  Campaña  “Nuestra 
Tierra, Nuestra Cultura” durante el año 2024

Fecha  de  publicación  en  el 
Boletín Oficial de la Provincia
Curso para el que se 
solicitó la ayuda
Ayuda concedida 

Segundo.  Que  por  la  entidad  se  ha  cumplido  el  objetivo,  y  realizado  la  actividad  que 
fundamenta la concesión de la subvención.

Tercero.  Que,  para  la  misma  finalidad,  se  han  obtenido  las  siguientes  ayudas  (en  caso 
negativo, hacer mención expresa):

Entidad  o  persona  que  ha 
concedido
la ayuda
Cuantía de la ayuda 

No se ha obtenido ninguna otra subvención

Cuarto. Que se ha cumplido con el Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por  
el que se aprueba la Ley de Contratos del Sector Público y con la Ley 25/2013, de 27 de  
diciembre, de impulso de la factura electrónica y creación del registro contable de facturas en 
el Sector Público.

Quinto.- Que el IVA soportado en el/los justificante/es de gasto presentado/os es:

 - NO es deducible para el beneficiario.
 - SI es deducible para el beneficiario.

De conformidad con lo dispuesto en las Bases de la Convocatoria, se adjunta fotocopia 
compulsada de la/las factura/as aprobada/as con cargo a la subvención, así como justificante 
correspondiente a dicho pago y Memoria de la actividad.

Y, para que a los efectos oportunos sirva, expido el presente certificado. 

En                                                    , a         de                               2024
Vº Bº EL SECRETARIO
EL ALCALDE
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Diputación de Guadalajara

ANEXO IV
CAMPAÑA “NUESTRA TIERRA, NUESTRA CULTURA”

MEMORIA DEL CURSO

Según el  Artículo  72 del  Reglamento de la  Ley General  de Subvenciones,  las entidades 
subvencionadas incluirán en la  memoria  justificativa información relativa  a las actividades 
realizadas y de los resultados obtenidos.

Localidad
Curso
Entidad solicitante
Horas de duración
 (dentro del ejercicio 2024 y 
en concordancia con las 
reflejadas en la solicitud)
Desarrollo de los horarios
(siempre dentro del ejercicio 
2024)
Nº de Alumnos participantes

1.-OBJETIVOS:

2.-CONTENIDOS:

3.-ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS: (recogida de documentación, 
visitas, demostraciones, etc.)

4. -JUSTIFICACIÓN DE LA ACTIVIDAD: (interés, existencia de tradiciones 
en la localidad relacionadas con el curso solicitado, necesidades culturales del 
municipio, etc.)

5. -RELACIÓN DE ALUMNOS: (mínimo 10 alumnos)

NOMBRES      Y       APELLIDOS
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Diputación de Guadalajara

6.-INSTALACIONES: (Locales,  medidas,  tipo  de  suelo,  iluminación, 
ventilación etc.)

7.-EQUIPAMIENTOS: (muebles, hornos, maquinaria,  herramientas,  equipos 
sonido etc.)

8. -      MEMORIA ECONOMICA DE INGRESOS Y GASTOS   

(Debe coincidir el importe total de ingresos con los gastos).
INGRESOS

 
Aportaciones 
Entidad.............

Aportaciones 
alumnos............

Subvención 
Diputación…….

Otras Subvenciones o 
ayudas concedidas 
(especificar)

Total Ingresos

IMPORTE

_______________

_______________

_______________

_______________

_______________

GASTOS 

Coste Curso 
(podrá incluirse 
monitor y 
desplazamiento)

Otros 
gastos..........
(especificar)

Total Gastos

IMPORTE

_______________

_______________

_______________

9.- RELACION DE GASTOS DE LA ACTIVIDAD SUBVENCIONADA

PROVEEDOR Nº 
FACTURA

CONCEPTO FECHA 
EMISIÓN

FECHA 
PAGO

IMPORTE
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Diputación de Guadalajara

                                                                                                             
TOTAL

10.-  INFORME DE RESULTADOS OBTENIDOS ((Artículo 72 del  Reglamento 
General de Subvenciones) 

D.                                                                      representante de la entidad indicada, 
declaro que son ciertos los datos de la presente Memoria.

En                                    , a ______ de ____________ de 2024
(Sello y firma)

Fdo:

ANEXO V
CAMPAÑA “NUESTRA TIERRA, NUESTRA CULTURA”

SOLICITUD DE APERTURA/MODIFICACIÓN DE FICHA DE TERCERO
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Diputación de Guadalajara

ALTA DE TERCERO MODIFICACIÓN DE DATOS

DATOS BANCARIOS

CALLE Nº

PROVINCIA

TELEFONO 2

C O D I G O   D E   C U E N T A      (    2 0    D I G I T O S )

TELEFONO 1

C.C.C

BANCO SUCURSAL D.C. CUENTA

TIPO DE MOVIMIENTO

FAX

ESC

NOMBRE /
DNI/NIF

DATOS PERSONALES

I B A N    (      2 4    D I G I T O S )

RAZON SOCIAL

CODIGO

POBLACION

POSTAL
PLT

Guadalajara, a        de                         de

EL TITULAR, 

VºBº datos bancarios                  
    

(Sello y firma)

Fdo.: ______________________
         
         (Sello y firma entidad bancaria)

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 5.1 de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de 
protección de datos de carácter personal, le informamos de que sus datos de carácter personal son incorporados en 
un fichero de terceros responsabilidad de la Diputación Provincial de Guadalajara cuyo objetivo es la gestión de su 
solicitud y en su caso, la gestión de las relaciones con ustedes como proveedor o posible proveedor, la solicitud de  
presupuestos y la contratación de servicios en su caso, así como disponer de un archivo de  proveedores de cara a  
eventuales  colaboraciones  futuras.  Se  le  informa  que  la  Diputación  de  Guadalajara  accederá  a  los  datos  del 
solicitante con estas mismas finalidades descritas.

El  proveedor,  que  en  virtud  de  la  prestación  de  sus  servicios  tuviese  acceso  a  los  datos  personales 
incluidos en los ficheros, declara conocer y hacerse responsable del deber de secreto profesional y confidencialidad 
respecto de los mismos, y del cumplimiento de las normas de seguridad y protección de datos establecidas por la 
Diputación Provincial de Guadalajara, obligaciones que subsistirán aun después de finalizar sus relaciones con el 
organismo  responsable  del  fichero.  En  todo  caso,  el  proveedor  se  compromete  a  cumplir  con  las  obligaciones 
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Diputación de Guadalajara

establecidas en el artículo 12 de la Ley Orgánica de Protección de Datos y las medidas recogidas en su Reglamento  
de desarrollo.

Así  mismo,  le  informamos que  tiene  la  posibilidad  de ejercitar  sus  derechos  de acceso,  cancelación,  
rectificación  y/u  oposición  sobre  sus  datos  personales  en  los  términos  establecidos  en  la  citada  Ley,  previa 
acreditación de su identidad mediante fotocopia del DNI y por escrito, ante la Diputación Provincial de Guadalajara,  
en la Plaza Moreno, 10, Guadalajara.

ANEXO VI
CAMPAÑA “NUESTRA TIERRA, NUESTRA CULTURA”

CARACTERISTICAS TÉCNICAS DE LOS CURSOS

1.- Bailes y danzas  tradicionales.
Objetivos:

1.- Aprendizaje de los bailes y danzas tradicionales de la provincia.
2.- Recuperación de los bailes y danzas de la localidad y otros pueblos de 

la zona.

2.- Encaje de Bolillos.
Objetivos:

- Aprendizaje de los distintos puntos o dibujos ("De la Virgen", "de la rosa", 
"de cuadritos"....)

- Aplicaciones prácticas de las puntillas confeccionadas.

3.- Cestería.
Objetivos:

-  Recuperación  de  la  técnica  artesanal  del  trabajo  con  mimbre,  paja, 
esparto y otras fibras vegetales.

- Recuperación de la cestería de la comarca. Formas y fibras vegetales, 
más usuales.

4.- Alfarería.
Objetivos:

1.- Aprendizaje de las  técnicas de modelado de barro.
2. - Recuperación de la alfarería tradicional de la comarca.

5.- Esmaltes y Azulejería.
Objetivos:

1.- Aprendizaje de las técnicas tradicionales  básicas de esmaltado.
2.- Decoración sobre distintos tipos de soporte.
3. - Realización de callejeros.

Diputación de Guadalajara

Plaza Moreno, 10, Guadalajara. 19001 (Guadalajara). Tfno. 949887500. Fax:

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 7
ZF

JW
XT

Q
G

TT
L6

D
2Y

D
49

9Z
R

P3
9 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//d

gu
ad

al
aj

ar
a.

se
de

le
ct

ro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 1
9 

de
 4

4 



Diputación de Guadalajara

6.- Confección de Trajes Tradicionales.
Objetivos:

1.- Recreación- confección de las prendas tradicionales de la comarca.
2.-  Revitalización  de  usos  del  traje  tradicional  en  determinados 

acontecimientos. 
     (Fiestas locales, grupos de bailes, etc.)

7.- Restauración de muebles y objetos tradicionales.
Objetivos:

1.- Aprendizaje de las técnicas básicas de restauración  consolidación y 
conservación.

2.- Aplicación práctica de dichas técnicas a objetos relacionados con la 
cultura tradicional de nuestros pueblos.

8.- Recuperación de música tradicional
Objetivos:

1.-  Aprendizaje  de  las  técnicas  instrumentales  y/o  vocales  para  la 
recuperación de rondas y otras agrupaciones musicales populares.

2.- Construcción de instrumentos musicales tradicionales.

9.- Labores textiles tradicionales.
Objetivos:

1.- Aprendizaje de las técnicas tradicionales empleadas en las distintas 
fases del proceso de elaboración de dichas labores:

-  Preparado  de  las  fibras  (lana,  lino,  cáñamo,  etc.)  trabajando 
técnicas como el cardado, hilado, etc.

- Uso de telares
- Otras labores tradicionales como bordado, punto de malla, vainicas, 

ganchillo, etc.

10.- Talla Tradicional.
Objetivos:

-  Aprendizaje de las técnicas tradicionales de talla, incisión, pulido, etc. 
sobre madera, cuerno, hueso, etc.

-  Recreación  de  distintos  objetos  tradicionales  fabricados  con  distintas 
técnicas (bastones,  colodras,  palillos  de  sujetar  aguja,  máscaras,  agujas  de 
ganchillo y otros).

11.- Taller de cuento, cuentacuentos y otras formas narrativas.
Objetivos:
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Diputación de Guadalajara

- Recuperación y grabación de cuentos, leyendas, relatos, romances y 
otras formas de la tradición oral del pueblo y la comarca.

- Aprendizaje de las técnicas tradicionales de narración
- Prácticas en público de relatos, narraciones, etc.

12.- Herrería.
Objetivos:

- Recuperación de las técnicas tradicionales para el labrado, forja, etc. 
del hierro.

- Recuperación de las formas y piezas más usuales de la localidad y la 
comarca (rejas, útiles, herramientas, etc.)

Todos los cursos deberán tener una duración mínima de 20 h. y estar 
formados por un mínimo de 10 alumnos

3.- EXPEDIENTE 144/2024. CONVOCATORIA PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN 
DE  ENTIDADES  COLABORADORAS  DE  LA  DIPUTACIÓN  PROVINCIAL  DE 
GUADALAJARA EN LA GESTIÓN DE SUBVENCIONES, PERIODO 2024-2027.

El Sr. Presidente en funciones da cuenta de que  la Ley 38/2003, de 17 de 
noviembre, General de Subvenciones, en su artículo 12 contempla la posibilidad de 
que terceras personas colaboren en la gestión de subvenciones, definiendo a estas 
entidades colaboradoras como aquellas que, actuando en nombre y por cuenta del 
órgano concedente a todos los efectos relacionados con la subvención, entreguen y 
distribuyan los fondos públicos a los beneficiarios cuando así se establezca en las 
bases reguladoras, o colaboren en la gestión de la subvención sin que se produzca 
la previa entrega y distribución de los fondos recibidos. 

De acuerdo con el apartado 2 del artículo 12 LGS, podrán ser consideradas 
entidades  colaboradoras  los  organismos y  demás  entes  públicos,  las  sociedades 
mercantiles  participadas  íntegra  o  mayoritariamente  por  las  Administraciones 
públicas, organismos o entes de derecho público y las asociaciones a que se refiere 
la disposición adicional quinta de la Ley 7/1985, de 2 de abril,  Reguladora de las 
Bases  del  Régimen  Local,  así  como  las  demás  personas  jurídicas  públicas  o 
privadas que reúnan las condiciones de solvencia y eficacia que se establezcan.

En virtud de lo expuesto en los párrafos anteriores, por acuerdo de la Junta 
de Gobierno de 8 de julio de 2020, se acordó la aprobación de la convocatoria del 
procedimiento de selección de entidades colaboradoras de la Diputación Provincial 
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Diputación de Guadalajara

de Guadalajara en la gestión de subvenciones para el año 2020 entre los Grupos de 
Desarrollo  Rural  de la  provincia de Guadalajara que gestionaran la  estrategia de 
desarrollo local participativo en el periodo 2014-2020, de entre los seleccionados por 
Resolución  de  16/08/2016,  de  la  Consejería  de  Agricultura,  Medio  Ambiente  y 
Desarrollo Rural de la Junta de Comunidades de Castilla La-Mancha.

En el procedimiento de concurrencia competitiva, publicado en el BOP nº 127 
de 8 de julio, participaron los cinco Grupos de Desarrollo Rural implantados en la 
provincia  de  Guadalajara,  que  fueron  finalmente  seleccionados  como  entidades 
colaboradoras de la Diputación Provincial en la gestión de subvenciones en 2020 por 
acuerdo de la Junta de Gobierno de 20 de julio (BOP nº 136 de 21 de julio).

La  experiencia  positiva  que  supuso  la  colaboración  entre  la  Diputación 
Provincial y los Grupos de Desarrollo Rural en la gestión de subvenciones, justificó la 
continuación  de  dicha  colaboración.  De  este  modo,  la  Junta  de  Gobierno  de  la 
Diputación Provincial de Guadalajara aprobó, en sesión celebrada el 9 de febrero de 
2021, la convocatoria para la selección de entidades colaboradoras de la Diputación 
Provincial de Guadalajara en la gestión de las subvenciones convocadas durante los 
años 2021, 2022 y 2023. Dicho acuerdo fue  publicado en el BOP  nº 35 de 22 de 
febrero de 2021.

En el procedimiento de concurrencia competitiva participaron nuevamente los 
cinco Grupos de Desarrollo Rural implantados en la provincia de Guadalajara, que 
también  fueron  seleccionados  como  entidades  colaboradoras  de  la  Diputación 
Provincial en la gestión de subvenciones  durante el período comprendido entre los 
años 2021 y 2023,  por acuerdo de la Junta de Gobierno de  9 de marzo de 2021 
(BOP nº 54 de 18 de marzo).

Desde  el  año  2020,  los  Grupos  de  Desarrollo  Rural  han  participado  como 
entidades colaboradoras en la gestión de las siguientes líneas de subvenciones:

- Ayudas a entidades locales para inversiones en infraestructuras agrarias de 
uso común. Partida presupuestaria 414 76200.

-  Ayudas  a  asociaciones  del  sector  primario  para  inversiones  en 
infraestructuras agrarias de uso común. Partida presupuestaria 414 78000.

-  Apoyo al pequeño comercio rural (inversiones). Partida presupuestaria 422 
77000.

Por todo lo expuesto, la Diputación Provincial considera positiva la colaboración 
con  los  Grupos  de  Desarrollo  Rural,  tanto  en  las  líneas  de  ayudas  que  han 
gestionado,  como en otras que pudieran establecerse en el  correspondiente Plan 
Estratégico de Subvenciones.

Por  la  Directora  de  Servicios  Administrativos  y  Contratación  se  ha  emitido 
memoria justificativa del procedimiento de selección de entidades colaboradoras de 
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Diputación de Guadalajara

la Diputación Provincial de Guadalajara en la gestión de las subvenciones, durante el 
período 2024-2027, siempre que las bases reguladoras prevean esta colaboración; 
así como la propuesta favorable a su convocatoria.

Consta  informe  del  Servicio  Jurídico  informando  favorablemente  las  normas 
reguladoras de la convocatoria.

A la vista de lo expuesto, y considerando que el expediente consta de todos los 
documentos necesarios para su aprobación.

La Junta de Gobierno por  cuatro votos a favor,  ninguno en contra y  ninguna 
abstención, acuerda:

- Aprobar  la  convocatoria  del  procedimiento  de  selección  de  entidades 
colaboradoras de la Diputación Provincial  de Guadalajara en la gestión de 
subvenciones durante el periodo 2024-2027, en los términos que se expresan 
en la misma y que a continuación se transcribe:

CONVOCATORIA PARA LA SELECCIÓN DE ENTIDADES COLABORADORAS 
DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE GUADALAJARA EN LA GESTIÓN DE 
SUBVENCIONES, DURANTE EL PERIODO 2024-2027.

El Plan Estratégico de Subvenciones de la Diputación Provincial  de Guadalajara 
para el periodo 2023-2025, aprobado por el Pleno de la Corporación en sesión 
celebrada el 16 de diciembre de 2022 y publicado en el BOP nº 26 de 7 de febrero 
de 2023, prevé la colaboración en la gestión de determinadas subvenciones de 
entidades colaboradoras previstas en el artículo 12 de la Ley 38/2003, de 17 de 
noviembre, General de Subvenciones.

Asimismo, y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 16.5 del citado texto legal, 
en  el supuesto  de  que  las  entidades  colaboradoras  sean  personas  sujetas  a 
derecho  privado,  éstas  han  de  seleccionarse  previamente  mediante  un 
procedimiento sometido a los principios de publicidad, concurrencia, igualdad y no 
discriminación, formalizándose la colaboración mediante convenio.

En virtud de lo expuesto, la Junta de Gobierno de la Diputación Provincial de 
Guadalajara, en sesión celebrada en fecha                     ,

Acuerda:

La aprobación de la convocatoria para la selección de entidades colaboradoras de 
la  Diputación  Provincial  de  Guadalajara,  en  la  gestión  de  las  subvenciones 
convocadas durante el periodo 2024-2027, de acuerdo con las siguientes bases:
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Diputación de Guadalajara

Primera.- Objeto

El  presente  acuerdo  tiene  por  objeto  establecer  las  normas  aplicables  para 
determinar las entidades que podrán acceder a la condición de entidad colaboradora 
de  la  Diputación  Provincial  de  Guadalajara,  en  la  gestión  de  las  subvenciones 
convocadas  durante el periodo 2024-2027, cuya colaboración en su gestión venga 
prevista  en  el  Plan  Estratégico  de  Subvenciones  y  en  las  correspondientes 
convocatorias, conforme a la Ordenanza General de Subvenciones, aprobada por el 
Pleno de la Diputación de 16 de diciembre de 2022 (B.O.P. núm. 26, de 7 de febrero 
de 2023).

Segunda.- Entidad colaboradora

Podrán obtener  la  condición  de entidad  colaboradora  los  Grupos de Desarrollo 
Rural  de la  provincia  de Guadalajara  que gestionen  la  estrategia  de Desarrollo 
Local  Participativo en el periodo 2023-2027, de entre los seleccionados por 
Resolución de 4 de agosto de 2023, de la Consejería de Agricultura, Ganadería y 
Desarrollo Rural de la Junta de Comunidades de Castilla La-Mancha.

Tercera.- Requisitos entidades colaboradoras

1. Las entidades solicitantes deberán reunir los siguientes requisitos:
a) No estar incursas en alguna de las circunstancias recogidas en el artículo 

13, apartados 2 y 3 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de 
Subvenciones.

b) Encontrarse al corriente en sus obligaciones con la Agencia Tributaria, con 
la Seguridad  Social,  así  como  en  sus  obligaciones  tributarias  con  la 
Diputación Provincial y los Consorcios adscritos.

c) Disponer de personal técnico cualificado para prestar el asesoramiento 
que precisen los solicitantes y beneficiarios de las subvenciones, así como 
de personal  administrativo  para  el  cumplimiento  de  las  actuaciones  de 
tramitación y gestión de las subvenciones en los términos previstos en la 
presente convocatoria.

d) Disponer de un seguro de responsabilidad civil  que cubra los perjuicios 
que pudieran derivarse para los solicitantes de una tramitación incorrecta 
de su solicitud, cuando el error resulte imputable a la entidad colaboradora.

2. Los  requisitos  anteriores  habrán  de  acreditarse  en  el  momento  de  la 
presentación de la solicitud. 

Cuarta.- Solicitud y plazo de presentación.

1. Las entidades interesadas deberán dirigir sus solicitudes al Presidente de la 
Diputación, conforme al modelo que figura en el anexo I de esta convocatoria, en el 

Diputación de Guadalajara

Plaza Moreno, 10, Guadalajara. 19001 (Guadalajara). Tfno. 949887500. Fax:

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 7
ZF

JW
XT

Q
G

TT
L6

D
2Y

D
49

9Z
R

P3
9 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//d

gu
ad

al
aj

ar
a.

se
de

le
ct

ro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 2
4 

de
 4

4 



Diputación de Guadalajara

plazo de 10 días hábiles a contar desde el día siguiente al de la publicación de la 
misma.

2. Las solicitudes se presentarán única y exclusivamente de forma telemática, a 
través  de la sede electrónica de la Diputación Provincial de  Guadalajara 
(www.dguadalajara.es)

Quinta.- Procedimiento

1. A la vista de las solicitudes presentadas y tras comprobar que se cumplen los 
requisitos  previstos  en  la  base  tercera,  la  persona  titular  de  la  Dirección  de 
Servicios Administrativos y Contratación de la Diputación Provincial emitirá 
propuesta de resolución,  que será elevada a la  Junta de Gobierno en el  plazo 
máximo de diez días hábiles. 

2. La resolución correspondiente deberá emitirse en el plazo máximo de diez días 
desde la propuesta de resolución.

3. La resolución será objeto de publicación en el Boletín Oficial de la Provincia.

Sexta.- Actuaciones a realizar por las entidades colaboradoras

1. Las actuaciones a realizar por las entidades colaboradoras en la gestión de 
cada  una  de las líneas de subvenciones cuya  colaboración  se  prevea  en  sus 
correspondientes  bases  reguladoras,  se  concretarán  en  los  correspondientes 
convenios de entre las siguientes:

a) Colaborar en la difusión de las convocatorias de las subvenciones.
b) Recepcionar las solicitudes.
c) Comprobar el cumplimiento por parte de los solicitantes de los requisitos y 

condiciones previstos en las correspondientes convocatorias, para obtener la 
condición de beneficiario.

d) En su caso, requerir a los solicitantes la subsanación de las solicitudes.
e) Realizar  la  valoración  de  las  solicitudes  de  acuerdo  con  los  criterios 

establecidos en las correspondientes convocatorias.
f) Comprobar la realización de la actividad y el cumplimiento de la finalidad que 

determinen la concesión o disfrute de la subvención.
g) Comprobar la documentación justificativa de la subvención presentada por los 

beneficiarios,  de  acuerdo  con  lo  previsto  en  las  correspondientes 
convocatorias.

h) Informar al órgano concedente de cuantas actuaciones realicen.

2. La colaboración en la gestión de la subvención en ningún caso supone entrega 
y distribución de los fondos públicos a los beneficiarios.
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Diputación de Guadalajara

3. No se establece compensación económica para las entidades colaboradoras.

Séptima.- Convenios

1. Con las entidades colaboradoras que resulten seleccionadas se suscribirán los 
correspondientes convenios, de acuerdo con lo dispuesto por el artículo 16 de la 
Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones.

2. Los  convenios  tendrán  por  objeto  concretar  las  condiciones  y  obligaciones 
específicas de  la  entidad  colaboradora  en  la  gestión  de  las  subvenciones,  de 
acuerdo con lo dispuesto en la base sexta.

3. La duración de los convenios se circunscribirá exclusivamente al cumplimiento 
de su objeto y estarán vigentes desde su firma hasta la realización por parte de las 
entidades colaboradoras de las actuaciones de gestión previstas, no superando el 
periodo  máximo  de  cuatro  años  que  establece  la  Ordenanza  General  de 
Subvenciones de la Diputación Provincial de Guadalajara.

Octava.- Pérdida de la condición de entidad colaboradora

1. Podrán ser causa de retirada del reconocimiento de entidad colaboradora por 
parte de la Diputación Provincial, el incumplimiento de los requisitos previstos en la 
base tercera o de las obligaciones previstas en el convenio que se suscriba.

2. Detectada alguna de las causas previstas en el apartado anterior, se iniciará 
procedimiento  para  la  retirada  de  la  condición  de  entidad  colaboradora  por  la 
persona titular  de  la  Dirección  de  Servicios  Administrativos  de  la  Diputación 
Provincial,  que elevará  propuesta  de resolución  a  la  Junta  de Gobierno,  previo 
trámite de audiencia a la entidad interesada.

3. El plazo máximo para resolver y notificar el procedimiento para la retirada del 
reconocimiento será de tres meses y su vencimiento producirá la caducidad del 
mismo.

Novena.- Recursos

De conformidad con el artículo 52 de la Ley 7/1985 , de 2 de abril, Reguladora de 
las Bases del Régimen Local, el presente acuerdo pone fin a la vía administrativa, 
pudiendo ser recurrido potestativamente en reposición ante el mismo órgano que lo 
hubiera   dictado o ser impugnado directamente ante el orden jurisdiccional 
contencioso-administrativo, teniendo en cuenta que no se podrá interponer recurso 
contencioso-administrativo hasta que sea resuelto expresamente o se haya 
producido la desestimación presunta del recurso de reposición interpuesto.
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Diputación de Guadalajara

ANEXO I: MODELO DE SOLICITUD

SOLICITUD DE PARTICIPACIÓN EN EL PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN DE 
ENTIDADES COLABORADORAS DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE GUADALAJARA 

EN LA GESTIÓN DE SUBVENCIONES PARA EL PERIODO 2024-2027

D/Dña.  ............................................................................................................................,  con 
D.N.I.  nº  .................................,  en  calidad 
de .............................................................................................., del Grupo de Desarrollo Rural 
………………………………………………………………………………,

con NIF ………………, Domicilio social …………………………………………………………...,

Población ……………………………………………………………, CP ………………………...,

Teléfono ………………, Correo electrónico ……………………………………………………… 

1. CONFIRMO  que  los  datos  y  documentación  que  acompañan  a  la  presente 
solicitud son ciertos.

2. DECLARO que el Grupo de Desarrollo Rural no está incurso en ninguna de las 
circunstancias recogidas en el artículo 13, apartados 2 y 3 de la Ley 38/2023, de 
17 de noviembre, General de Subvenciones.

3. DECLARO que el siguiente personal técnico cualificado y personal administrativo, 
cuyos  contratos  aporto,  llevará  a  cabo  las  actuaciones  de  asesoramiento, 
tramitación  y  gestión  de  las  subvenciones,  en  los  términos  previstos  en  la 
presente convocatoria:

NOMBRE DNI CARGO Nº HORAS/ MES

4. APORTO, junto a la presente solicitud, la siguiente documentación:
 Certificado de encontrarse al corriente con la Agencia Estatal de la Administración 

Tributaria.
 Certificado de encontrarse al corriente con la Seguridad Social.
 Contratos del personal técnico cualificado y personal administrativo, enumerados en 

el apartado anterior.
 Fotocopia del  seguro de responsabilidad civil, que cubra los perjuicios que pudieran 

derivarse para los solicitantes de una tramitación incorrecta de su solicitud, cuando el 
error resulte imputable a la entidad colaboradora.
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Diputación de Guadalajara

5. SOLICITO  participar  en  el  procedimiento  de  selección  de  entidades 
colaboradoras  de  la  Diputación  Provincial  de  Guadalajara,  en  la  gestión  de 
subvenciones para el periodo 2024-2027.

En…………………................, a…………de……………………………de 2024

(Firma)

ILMO. SR. PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE GUADALAJARA

4.-  EXPEDIENTE  23/2024. RECTIFICACIÓN  DE  ERRORES  Y  AMPLIACIÓN 
PLAZO  DE  PRESENTACIÓN  DE  SOLICITUDES  CONVOCATORIA  DE 
SUBVENCIONES A MUNICIPIOS Y SUS BARRIOS Y/O PEDANÍAS Y EATIM DE 
LA  PROVINCIA  PARA  REALIZACIÓN  DE  ACTUACIONES  DE  INVERSIÓN 
DURANTE 2024.

El  Sr.  Presidente  en  funciones  da  cuenta  de  que  una  vez  aprobada  la 
Convocatoria  para  la  concesión  de  subvenciones  destinadas  a  municipios  y  sus 
barrios y/o pedanías y EATIM de la provincia de Guadalajara para la realización de 
actuaciones  de  inversión  durante  el  ejercicio  2024,  financiadas  con  el  Fondo  de 
Cooperación y Desarrollo de Municipios (FOCODEM) de la Diputación Provincial de 
Guadalajara  en  Junta  de  Gobierno  con  fecha  veintitrés  de  enero  de  dos  mil 
veinticuatro, y publicada la misma en B.O.P. nº 22 de fecha treinta y uno de enero de 
dos mil veinticuatro, se advierten errores tanto en la propuesta del Diputado  como en 
el preámbulo de la Convocatoria.

Por lo anterior, visto el informe del Jefe de Servicio de Centros Comarcales.

La Junta de Gobierno por cuatro votos a favor, ninguno en contra y ninguna 
abstención, acuerda:

PRIMERO. - Aprobar la corrección de errores de la propuesta del Diputado a Junta 
de Gobierno en su párrafo 3º, según se detalla a continuación: 

Donde dice:

El objeto de las subvenciones es la financiación de actuaciones de inversión en los 
Municipios que cuenten con una población censada de hasta 1000 habitantes con 
núcleos  de  población  dependientes  que  tengan  la  consideración  de  barrios  y/o 
pedanías, así como las EATIM de la provincia de Guadalajara.
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Diputación de Guadalajara

Debe decir:

El objeto de las subvenciones es la financiación de actuaciones de inversión en los 
Municipios que cuenten con una población censada de hasta 1000 habitantes o con 
núcleos  de  población  dependientes  que  tengan  la  consideración  de  barrios  y/o 
pedanías, así como las EATIM de la provincia de Guadalajara.

SEGUNDO.- Aprobar la corrección de errores en el Preámbulo de  la Convocatoria 
párrafo 5º 

Donde dice: 

Las  subvenciones  del  FOCODEM  se  convocan  en  régimen  de  concurrencia 
competitiva  para  todos  los  municipios  de  hasta  1.000  habitantes  y  que  tengan 
núcleos de población dependientes con la consideración de barrios y/o pedanías, así 
como para las EATIM, siendo éstos la mayoría de los municipios de la provincia. 

Debe decir:

Las  subvenciones  del  FOCODEM  se  convocan  en  régimen  de  concurrencia 
competitiva  para  todos  los  municipios  de  hasta  1.000  habitantes  o  que  tengan 
núcleos de población dependientes con la consideración de barrios y/o pedanías, así 
como para las EATIM, siendo éstos la mayoría de los municipios de la provincia. 

TERCERO.- Aprobar la nueva publicación del extracto de la Convocatoria.

CUARTO.- Aprobar la ampliación  del plazo de presentación de solicitudes  en 15 
días hábiles desde la publicación del presente acuerdo en el Boletín Oficial de la 
Provincia de Guadalajara.

QUINTO.- No obstante, se considerarán correctamente presentadas las solicitudes 
registradas desde el 1/02/2024, sin perjuicio, en su caso, de que sean requeridas 
para la subsanación de deficiencias en la solicitud.

EXTRACTO DE LA CONVOCATORIA

Convocatoria de la concesión de subvenciones destinadas a municipios y sus 
barrios o pedanías y EATIM de la provincia de Guadalajara para la realización 
de actuaciones de inversión durante el ejercicio 2024, financiadas con el Fondo 
de  Cooperación  y  Desarrollo  de  Municipios  (FOCODEM)  de  la  Diputación 
Provincial de Guadalajara

Código de identificación BDNS: 740807
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Diputación de Guadalajara

Extracto del Acuerdo de 23 de enero de 2024 de la Junta Gobierno de Diputación 
Provincial de Guadalajara (punto nº5), por el que se aprueban las bases reguladoras 
y se convoca la concesión de subvenciones destinadas a municipios y sus barrios y/o 
pedanías y EATIM de la provincia de Guadalajara para la realización de actuaciones 
de inversión durante el ejercicio 2024, financiadas con el Fondo de Cooperación y 
Desarrollo de Municipios (FOCODEM) de la Diputación Provincial de Guadalajara, 
con corrección de errores según acuerdo de la Junta de Gobierno de 6/02/2024.

De conformidad con lo previsto en los artículos 17.3.b y 20.8 de la Ley 38/2003, de 
17 de noviembre, General de Subvenciones, se publica el extracto de la convocatoria 
cuyo  texto  completo  puede  consultarse  en  la  Base  de  Datos  Nacional  de 
Subvenciones (http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index).

Primero. - Beneficiarios

1.  Podrán  solicitar  las  subvenciones  los  municipios  y  EATIM  de  la  provincia  de 
Guadalajara que cuenten con población censada, hasta los 1.000 habitantes.

Los  municipios  podrán  solicitar  subvención  para  sus  núcleos  de  población  que 
tengan  la  consideración  de  barrios  y/o  pedanías,  y  que  cumplan  el  requisito  de 
habitantes. Para el cómputo de la población de los municipios no se tendrá en cuenta 
la población del barrio y/o pedanía por los que también se solicite subvención. 

2.  Conforme  a  los  artículos  22.1  y  24  del  Reglamento  de  la  Ley  General  de 
Subvenciones,  los  beneficiarios  acreditarán  mediante  declaración  responsable  el 
cumplimiento de las obligaciones tributarias y con la Seguridad Social (Anexo I).

Así mismo, para poder obtener la condición de beneficiario se deberá estar a la fecha 
de presentación de solicitudes al corriente de las obligaciones fiscales y económicas 
con la Excma. Diputación Provincial de Guadalajara.

Segundo. - Importe de las ayudas

El importe individual máximo de las ayudas queda determinado en función del tipo de 
entidad y su población, teniendo en cuenta los datos de población a que se refiere el 
Real Decreto 1085/2023, de 5 de diciembre, por el que se declaran oficiales las cifras 
de población resultantes de la revisión del Padrón municipal referidas al 1 de enero 
de 2023 (BOE nº306 de 23.12.2023), de acuerdo con la siguiente tabla:

Beneficiarios Importe máximo
Barrios y pedanías 2.000 €
EATIM 7.000 €
Municipios de hasta 100 habitantes 7.000 €
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Diputación de Guadalajara

Municipios de 101 a 250 habitantes 10.000 €
Municipios de 251 a 1.000 habitantes 12.000 €

Tercero. - Gastos subvencionables

Serán subvencionables todos los gastos de inversión realizados desde el 1 de enero 
de 2024 al 15 de septiembre de 2024, imputables al capítulo 6 “inversiones reales” 
de la clasificación económica de gastos recogida en la normativa vigente por la que 
se establece la estructura de los Presupuestos de las Entidades Locales.

No se establece límite de actuaciones a subvencionar para cada beneficiario, siendo 
subvencionables  las  actuaciones  realizadas  hasta  alcanzar  el  importe  máximo 
individual previsto en la cláusula cuarta. En ningún caso se podrá solicitar cambio del 
objeto de las actuaciones solicitadas y concedidas.

Cuarto. - Forma y plazo de presentación de solicitudes

Los municipios y EATIM que deseen acogerse a las ayudas deberán presentar,  a 
través  de  la  Sede  electrónica  https://dguadalajara.sedelectronica.es.,  así  como  a 
través de cualquier otro medio electrónico habilitado o, en su caso, por cualquiera de 
los medios a los que se refiere el artículo 16.4 de la ley 39/2015, de 1 de octubre, de 
Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, en el plazo 
de  15 días hábiles desde el siguiente a la publicación en el BOP de la presente 
convocatoria, el modelo de solicitud que se adjunta como Anexo I, firmado original 
electrónicamente, y cuanta documentación aparece en la base Sexta de la misma.

Quinto. - Otros datos.

El texto completo de la convocatoria y sus anexos estarán a disposición de los 
interesados  en  la  página  web  de  la  Diputación  Provincial  de  Guadalajara 
https://www.dguadalajara.es/web/guest/focodem-2024

5.- EXPEDIENTE 4696/2023. PROYECTOS DE OBRA CLAVE PSTC-2023/06:

5.1.-  INSTALACIONES  FOTOVOLTAICAS,  AUTOCONSUMO  INDIVIDUAL  Y 
COLECTIVO CONECTADO A TRAVÉS DE RED, CIFUENTES-BRIHUEGA.

El Sr. Presidente en funciones da cuenta de que elaborado el proyecto técnico 
de la obra incluida en las previsiones presupuestarias para la anualidad 2024, que a 
continuación  se  relaciona,  visto  el  informe  del  Jefe  del  Servicio  de  Centros 
Comarcales, Mantenimiento y Taller.
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Diputación de Guadalajara

La Junta de Gobierno por cuatro votos a favor, ninguno en contra y ninguna 
abstención, acuerda:

Aprobar el siguiente proyecto técnico:

CLAVE MUNICIPIO CLASE DE OBRA PRESUPUEST

PSTC-
2023/06

Cifuentes-
Brihuega

Instalaciones  Fotovoltaicas  – 
Autoconsumo individual  y colectivo 
conectado a través de Red

199.833,24 €

5.2.-  MEJORA  SISTEMA  DE  ALUMBRADO  EXTERIOR  CASTILLO  PARA 
REDUCIR CONSUMO ELÉCTRICO, TORIJA.

El Sr. Presidente en funciones da cuenta de que elaborado el proyecto técnico 
de la obra incluida en las previsiones presupuestarias para la anualidad 2024, que a 
continuación  se  relaciona,  visto  el  informe  del  Jefe  del  Servicio  de  Centros 
Comarcales, Mantenimiento y Taller.

La Junta de Gobierno por cuatro votos a favor, ninguno en contra y ninguna 
abstención, acuerda:

Aprobar el siguiente proyecto técnico:

CLAVE MUNICIPIO CLASE DE OBRA PRESUPUEST

PSTC-
2023/06

Torija
Mejora  del  sistema  de  alumbrado 
exterior  del  castillo  de  Torija  para 
reducir el consumo eléctrico

98.241,26 €

6.-  EXPEDIENTE  256/2024. PLAN  ANUAL  DE  CONTRATACIÓN  DE  LA 
DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE GUADALAJARA PARA EL EJERCICIO 2024.
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Diputación de Guadalajara

El Sr. Presidente en funciones da cuenta de que el artículo 28.4 de la Ley 
9/2017,  de  8  de  noviembre,  de  Contratos  del  Sector  Público,  dispone  que  las 
entidades del sector público programarán su actividad de contratación pública que 
desarrollarán en un ejercicio presupuestario o períodos anuales y darán a conocer su 
plan de contratación anticipadamente mediante un anuncio de información previa que 
al  menos  recoja  aquellos  contratos  que  quedarán  sujetos  a  una  regulación 
armonizada.

Para dar cumplimiento al citado precepto, se ha elaborado, en coordinación 
con todas las  áreas gestoras  de la  Diputación,  el  Plan Anual  de Contratación la 
Diputación  Provincial  de  Guadalajara  para  el  año  2024,  que  recoge  todas  las 
previsiones de contratación pública que van a adjudicarse mediante procedimientos 
de contratación distintos del contrato menor.

El  citado  Plan  recoge  la  información  proporcionada  por  las  unidades 
promotoras relativa a los contratos de servicios, suministros y obras cuyo anuncio de 
licitación está previsto publicar hasta el 31 de diciembre de 2024, con independencia 
de  que  la  ejecución  de  respectivo  contrato  vaya  a  desarrollarse  en  el  ejercicio 
presupuestario 2024 o de forma plurianual, no incluyendo los contratos menores.

Los datos que contiene son estimativos y no vinculantes, no teniendo el Plan 
carácter  taxativo,  ya que no agota la totalidad de los contratos que la Diputación 
pueda anunciar durante 2024, pudiendo tramitar otros contratos surgidos de nuevas 
necesidades acaecidas durante el desarrollo del ejercicio presupuestario, así como 
no  licitar  todos  los  contratos  incluidos  en  el  Plan  en  caso  de  desaparecer  la 
necesidad que los motiva.

El Plan Anual de Contratación de la Diputación Provincial de Guadalajara para 
el  ejercicio  2024  contiene  157  contratos,  con  un  valor  estimado  total  de 
22.740.254,36 euros. 

Por la Directora de Servicios Administrativos y Contratación se ha elaborado 
memoria justificativa y se ha informado favorablemente el Plan de Contratación.

Y considerado que quedan incorporados al expediente todos los documentos 
necesarios.

La Junta de Gobierno por cuatro votos a favor, ninguno en contra y ninguna 
abstención, acuerda:

Aprobar  el  Plan  Anual  de  Contratación  de  la  Diputación  Provincial  de 
Guadalajara para el ejercicio 2024.

Diputación de Guadalajara

Plaza Moreno, 10, Guadalajara. 19001 (Guadalajara). Tfno. 949887500. Fax:
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Diputación de Guadalajara

CONTRATOS DE SERVICIOS 2024

Nº OBJETO
PROGRAMA DE 

GASTO
CPV 

PRINCIPAL
VALOR 

ESTIMADO
DURACIÓN 

(meses)

FECHA 
ESTIMADA 
ANUNCIO

1

Seguridad 
parque de 
bomberos de 
Sacedón

136-Serv. Prev. Ext. 
Incendios

79713000

173.000,00 € 12 1º Trimestre

2
Estudios y 
trabajos técnicos 
de Arquitectura

1500-Admón.Gral 
Arquitectura 71242000 74.380,00 €

6 2º Trimestre

3
Servicio de toma 
de datos 
geoespaciales

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 71354100

206.611,57 
€

9 1º Trimestre

4

Servicio de 
transporte de 
agua en 
cisternas

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 4111000 41.320,00 €

12 1º Trimestre

5
Mantenimiento 
calefacción y 
ACS

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 45259000

50.000,00 €
24 (+24 

prórroga)
2º Trimestre

6
Vigilancia de 
edificios

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 79713000 210.000,00 €

12 (+12 
prórroga) 2º Trimestre

7
Control de 
legionella y DDD 1501-

Adm.Gral.Mantenimiento 90920000
120.000,00 €

24 (+24 
prórroga)

4º 
Trimestre 

(TA)

8
Mantenimiento 
de plataformas 
elevadoras

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 50710000

12.100,00 €
24 (+24 

prórroga)

4º 
Trimestre 

(TA)

9

Soporte de 
localizadores 
GPS para 
vehículos 1502-Taller 38112100

36.800,00 €
24 (+24 

prórroga)
3º Trimestre

10

Campaña 
difusión 
implantación 
nueva recogidas

1621-Recogida de 
residuos 79341000 30.150,00 € 8 2º Trimestre

11

Servicio de 
refuerzo a 
profesionales de 
ayuda a domicilio

231-Asistencia social 
primaria

80500000

87.062,00 € 12 2º Trimestre

12
Programa 
Impulsa Mujer 
Rural

231-Asistencia social 
primaria 80500000 220.000,00 € 30 3º Trimestre

13
Acciones 
formativas 
Dipuemplea

231-Asistencia social 
primaria 80500000 49.500,00 € 16 3º Trimestre

Diputación de Guadalajara
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Diputación de Guadalajara

14
Edición de libros 
y revistas en 
papel 334-Promoción Cultural 79800000 199.380,00 €

20 + (12 
prórroga)

1º Trimestre

15
Edición de libros 
y revisttas en 
formato digital 334-Promoción Cultural 79550000 33.630,00 €

20 + (12 
prórroga)

1º Trimestre

16
Redacción de 
proyectos

336-Protección 
patrimonio H-A 71242000 82.644,63 € 12

2º Trimestre

17 Naviguad 337-O. tiempo libre 92300000 120.000,00 € 1 3º Trimestre

18

Servicio de 
cronometraje de 
circuitos 
provinciales

341 - Promoción del 
deporte 92620000 58.800,00 €

24 (+24 
prórroga)

3º Trimestre

19
Tratamiento 
selvícolas en 
fincas Diputación 414-Desarrollo rural

77230000 35.000,00 € 6
2º Trimestre

20

Servicio de 
recogida de 
animales 
abandonados 414-Desarrollo rural

85210000

120.000,00 €
12 (+12 

prórroga) 2º Trimestre

21

PSTD La Alcarria 
Literaria: 
Proyecto Piloto: 
Castillos sin 
Plástico de un 
solo uso 430-Promoción turística 80540000 33.884,30 € 5 1º Trimestre

22

PSTD La Alcarria 
Literaria: Diseño 
y señalización de 
caminos y rutas 
para senderismo 
y ciclismo 430-Promoción turística

79822500

49.580,00 € 6 2º Trimestre

23

PSTD: La 
Alcarria Literaria: 
Plan de 
digitalización de 
las empesas del 
sector turístico 430-Promoción turística

72222000

14.870,00 € 12 2º Trimestre

24

PSTD: La 
Alcarria Literaria: 
Elaboración de 
guías digitales 430-Promoción turística

79341200

14.870,00 € 6 2º Trimestre

25

PSTD: La 
Alcarria Literaria: 
Diseño de marca 
turística 430-Promoción turística

79415200

9.917,00 € 4 2º Trimestre

26 PSTD: La 
Alcarria Literaria: 430-Promoción turística 71356200 14.870,00 € 12 2º Trimestre

Diputación de Guadalajara
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Diputación de Guadalajara

Gestión del 
Sistema Integral 
de Calidad 
Turística 
Española en 
Destino (Sicted)

27

PSTD: La 
Alcarria Literaria: 
Organización de 
Certamen de la 
Alcarria Literaria 
y el periodismo 
de viajes 430-Promoción turística

79950000

41.320,00 € 24 2º Trimestre

28

PSTD: El País 
de la Plata: 
Gestión del 
Sistema Integral 
de calidad 
Turística 
Española en 
Destino (Sicted) 430-Promoción turística 71356200 14.870,00 € 12 2º Trimestre

29

PSTD: El País 
de la Plata: 
Desarrollo de la 
marca turística 430-Promoción turística

79415200

9.917,00 € 4 2º Trimestre

30
Actividades 
culturales (Día 
de la Provincia) 430-Promoción turística 79952000 371.900,82 € 3 2º Trimestre

31
PSTD: La 
Alcarria Literaria: 
Yincana digital 430-Promoción turística

72222000
14.870,00 € 6 3º Trimestre

32

PSTD: La 
Alcarria Literaria: 
Musealización 
inmersiva del 
Museo de la 
lavanda y el 
perfume 430-Promoción turística

92521000

300.000,00 € 6 3º Trimestre

33

PSTD: La 
Alcarria Literaria: 
Proyecto piloto: 
control de 
capacidad de 
carga en campos 
de lavanda 430-Promoción turística 72224000 61.900,00 € 12 3º Trimestre

34
Catering paella 
solidaria Ferias 
2024 430-Promoción turística 55320000 32.500,00 € 1 3º Trimestre

35 Desbroce de 453 - Carreteras 50230000 320.000,00 € 12 (+12 3º Trimestre

Diputación de Guadalajara
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Diputación de Guadalajara

carreteras prórroga)

36

Ensayos sobre 
mezclas 
bituminosas en 
obras 453 - Carreteras 71900000 43.000,00 €

24 (+24 
prórroga)

3º 
Trimestre

37
Creatividad 
publicitaria 491-Prensa 79341000 89.600,00 €

24 (+24 
prórroga) 1º Trimestre

38

Actualización 
del sistema 
perimetral 
frente a 
ciberamenazas 492-Informática 72267100

247.742,37 
€ 36

1º 
Trimestre

39
Mantenimiento 
web portal de 
transparencia 492-Informática 72212900 30.000,00 €

24 (+24 
prórroga) 1º Trimestre

40

Implantación de 
canales de 
comunicación 
digitales 492-Informática 72267000 61.404,00 €

24 (+24 
prórroga) 1º Trimestre

41
Contenidos 
webs 
Diputación 492-Informática 72413000 49.500,00 €

24 (+24 
prórroga) 2º Trimestre

42

Aplicación y 
mantenimiento 
Padrón 
Ayuntamientos 492-Informática 72267000 33.050,00 €

12 (+12 
prórroga) 2º Trimestre

43

Servicio de 
nombres de 
dominio, 
alojamientos 
web y SSL de 
municipios 492-Informática 72267000 9.917,00 €

24 (+24 
prórroga) 2º Trimestre

44
Aplicación de 
contabilitad y 
facturación 492-Informática 72267000

165.280,00 
€

24 (+24 
prórroga) 2º Trimestre

45
Aplicación de 
georefenciación 
de carreteras 492-Informática 72267000 15.840,00 €

24 (+24 
prórroga) 2º Trimestre

46

Aplicación de 
mediciones 
para 
presupuestos 492-Informática 72267000 3.300,00 €

24 (+24 
prórroga) 2º Trimestre

47 Actualización 
Padrón INE y 
MPT -> Orden 

492-Informática 72212900 826.445,00 
€

6 2º Trimestre

Diputación de Guadalajara
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Diputación de Guadalajara

TER 1235/2023 

48

Apoyo técnico 
para 
implantación de 
aplicaciones de 
gestión 492-Informática 72611000

285.000,00 
€

12 (+24 
prórroga) 3º Trimestre

49

Licencias 
Acrobat y 
Acrobat en la 
Nube 492-Informática 72267000 19.800,00 €

24 (+24 
prórroga) 3º Trimestre

50

Aplicación de 
contabililidad 
para 
Ayuntamientos 492-Informática 72267000

132.200,00 
€

24 (+24 
prórroga) 4º Trimestre

51
Sistema de 
gestión de 
bases de datos 492-Informática 48612000 41.300,00 €

24 (+24 
prórroga)

4º Trimestre 
(TA)

52
Servicio de 
Telefonía 492-Informática 64210000

825.000,00 
€

24 (+24 
prórroga) 4º Trimestre

53

Aplicación de 
gestión de 
instalaciones 
deportivas 492-Informática 72267000 5.785,00 €

24 (+24 
prórroga) 4º Trimestre

54
Software anti 
RansomWare 492-Informática 72267000 20.600,00 €

24 (+24 
prórroga) 4º Trimestre

55
Servicio de 
viligancia de 
edificios 9200-Admón. General 79713000

120.000,00 
€

12 (+12 
prórroga) 1º Trimestre

56

Servicios 
auxiliares de 
control de 
edificios 9200-Admón. General 98341120

545.454,55 
€

12 (+12 
prórroga)

4º 
Trimestre 

(TA)

57
Auditoría de 
consorcios 931 - Intervención 79212000 43.000,00 €

24 (+24 
prórroga)

2º 
Trimestre

58

Servicio de 
desbordamiento 
de llamadas en 
el servicio de 
recaudación 932-Recaudación 79510000 46.250,00 € 10 1º Trimestre

TOTAL VALOR ESTIMADO
6.752.115,24 

€

CONTRATOS DE SUMINISTRO 2024

Diputación de Guadalajara
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Diputación de Guadalajara

Nº OBJETO
PROGRAMA DE 

GASTO
CPV 

PRINCIPAL
VALOR 

ESTIMADO
FECHA ESTIMADA 

ANUNCIO

59
Suministro de 
herramientas 
para Brigadas

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 42650000 33.050,00 € 1º Trimestre

60
Suministro de 
materiales de 
mantenimiento

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 44110000 24.790,00 € 1º Trimestre

61
Suministro de 
gasóleo para 
calefacción

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento

91341000
34.000,00 € 1º Trimestre

62
Inversiones en 
maquinaria

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento

43300000
90.900,00 € 1º Trimestre

63

Inversión 
materiales 
señalización en 
municipios

1501-
Adm.Gral.Mantenimiento 34922000 24.790,00 € 1º Trimestre

64
Suministro de 
dos vehículos 
Etiqueta eco 1502-Taller 34110000 99.200,00 € 1º Trimestre

65
Otros elementos 
de transporte 1502-Taller 34110000 530.000,00 € 1º Trimestre

66

Suministro de 
contenedores 
residuos 
orgánicos 1621-Recogida residuos 34928480 41.400,00 € 1º Trimestre

67
Material 
deportivo

341-Promoción del 
deporte 37400000 8.264,46 € 2º Trimestre

68
Trofeos

341-Promoción del 
deporte 39298700 29.159,50 € 4º Trimestre (TA)

69
Árboles y plantas 
ornamentales 414-Desarrollo rural 31000000 59.068,65 € 1º Trimestre

70
Reposición de 
señalización 
rutas turísticas 430-Promoción turística 34922000 16.528,93 € 2º Trimestre

71

PSTD La Alcarria 
Literaria: 
Instalación de 
señalización 430-Promoción turística 34922000

37.190,00 €

3º Trimestre

72
Equipamiento 
temático CITUG 432-Castillo de Torija 39154000 41.322,31 € 3º Trimestre

73

BATERIAS SAI 
CASA PALACIO 
y SAI'S de RACK 
San José y Casa 
Palacio 492 - Informática 31682530 14.875,00 € 2º Trimestre

74 Actualizaciones 492 - Informática 32520000 33.050,00 € 2º Trimestre

Diputación de Guadalajara
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Diputación de Guadalajara

Armarios 
Comunicaciones

75
Cámaras Web y 
Cascos 
Diputación 492 - Informática 30200000 15.000,00 € 2º Trimestre

76
Terminales de 
telefonía móvil 492 - Informática 32250000 28.925,00 € 2º Trimestre

77

Infraestructura 
wifi y switches 
para 
C.Comarcales + 
Vizcondesa 492 - Informática 3242400 28.925,00 € 2º Trimestre

78
Tabletas digitales 
para banda de 
musica 492 - Informática 30213200 14.875,00 € 2º Trimestre

79
Servidores  en el 
Centro San José 492 - Informática 31682530 99.150,00 € 2º Trimestre

80
Plan informatico 
provincial 2024 492 - Informática 30200000 99.150,00 € 2º Trimestre

81

Ampliación 
Licencias 
PRESTO 
Infraestructuras 492 - Informática 48000000 4.950,00 € 2º Trimestre

82 Licencias Instram 492 - Informática 48000000 4.950,00 € 2º Trimestre

83

Licencias 
PROTOPO y 
Nike CAD 
SYSTEM 492 - Informática 48000000 4.950,00 € 2º Trimestre

84
Licencias CYPE 
Infraestructuras 492 - Informática 48000000 8.260,00 € 2º Trimestre

85
Ampliación 
Licencias 
Autocad 492 - Informática 48000000 7.430,00 € 2º Trimestre

86

Aplicación de 
ecofirma, 
biométrica para 
recaudación 492 - Informática 48000000 12.960,00 € 3º Trimestre

87 Ropa de trabajo 9200-Admón. General 18100000 66.115,70 € 1º Trimestre
88 Mobiliario 9200-Admón. General 39130000 41.300,00 € 2º Trimestre

89
Material de 
oficina 9200-Admón. General 30190000 16.000,00 € 2º Trimestre

90
Productos de 
limpieza 9200-Admón. General 39830000 16.000,00 € 2º Trimestre

91
Cestas de 
Navidad 9200-Admón. General 15000000 36.120,00 € 3º Trimestre

TOTAL 
VALOR 

1.622.649,55 
€
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Diputación de Guadalajara

ESTIMADO:

CONTRATOS DE OBRAS 2024

Nº CLAVE DE OBRA MUNICIPIO CLASE DE OBRA
VALOR 

ESTIMADO

92 PA.Z-2023/01 Zona 1.- Molina-Cifuentes Plan asfaltado 201.489,61 €

93 PA.Z-2023/02 Zona 2.- Cogolludo Siguenza Plan asfaltado 171.540,12 €

94 PA.Z-2023/03 Zona 3.- Guadalajara Plan asfaltado 122.723,48 €

95 PA.Z-2024/01 Zona 1.- Molina-Cifuentes Plan asfaltado 201.489,61 €

96 PA.Z-2024/02 Zona 2.- Cogolludo Siguenza Plan asfaltado 171.540,12 €

97 PA.Z-2024/03 Zona 3.- Guadalajara Plan asfaltado 122.723,48 €

98 PC.C-2024/01 Zona Alcarria Caminos rurales 161.157,02 €

99 PC.C-2024/02 Zona Sierra Norte Caminos rurales 115.289,26 €

100 PC.C-2024/03 Zona Campiña Caminos rurales 121.487,60 €

101 PC.C-2024/04 Zona Cifuentes Caminos rurales 106.611,57 €

102 PC.C-2024/05 Zona Jadraque-Siguenza Caminos rurales 138.842,98 €

103 PC.C-2024/06 Zona Molina Caminos rurales 169.834,71 €

104 PP.A-2021/107 ILLANA Edificio municipal 79.090,91 €

105 PP.A-2022/239 TORTUERA Edificio municipal 42.644,63 €

106 PP.A-2022/312 YEBRA
Instalaciones 
deportivas 60.495,87 €

107 PP.A-2024/03 ALCOCER Edificio municipal 54.049,59 €

108 PP.A-2024/11 ARMUÑA DE TAJUÑA Edificio municipal 50.826,45 €

109 PP.A-2024/13 ATIENZA
Instalaciones 
deportivas 79.586,78 €

110 PP.A-2024/26 CIFUENTES
Instalaciones 
deportivas 152.975,21 €

111 PP.A-2024/41 FUENTENOVILLA Edificio municipal 72.644,63 €

112 PP.A-2024/42 GALÁPAGOS Cementerio 102.561,98 €

113 PP.A-2024/49 ILLANA Edificio municipal 85.537,19 €

114 PP.A-2024/55 MAZUECOS Edificio municipal 50.826,45 €

115 PP.A-2024/65 PAREJA Edificio municipal 86.033,06 €

116 PP.A-2024/80 TAMAJÓN Edificio municipal 58.512,40 €

117 PP.A-2024/82 TARTANEDO Edificio municipal 65.950,41 €

118 PP.A-2024/90 YEBRA
Instalaciones 
deportivas 63.719,01 €

119 PP.V-2022/180 ALMOGUERA
Pavimentación vías 
públicas 81.570,25 €

120 PP.V-2022/297 TORRE DEL BURGO Pavimentación de vías 69.421,48 €

121 PP.V-2024/04 ALCOLEA DEL PINAR Obras hidráulicas 83.801,65 €

122 PP.V-2024/07 ALMONACID DE ZORITA Obras hidráulicas 79.090,91 €
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Diputación de Guadalajara

123 PP.V-2024/09 ALUSTANTE Obras hidráulicas 43.636,36 €

124 PP.V-2024/15 BRIHUEGA
Pavimentación vías 
públicas 199.256,20 €

125 PP.V-2024/18 CAMPILLO DE RANAS
Pavimentación vías 
públicas 80.826,45 €

126 PP.V-2024/20 CARDOSO DE LA SIERRA, EL
Pavimentación vías 
públicas 68.181,82 €

127 PP.V-2024/21 CASAR, EL Obras hidráulicas 41.322,31 €

128 PP.V-2024/25 CHECA
Pavimentación vías 
públicas 50.826,45 €

129 PP.V-2024/30 COGOLLUDO
Pavimentación vías 
públicas 102.396,69 €

130 PP.V-2024/32 CORDUENTE Obras hidráulicas 91.239,67 €

131 PP.V-2024/37 ESPINOSA DE HENARES Obras hidráulicas 83.305,79 €

132 PP.V-2024/39 FUENTELENCINA
Pavimentación vías 
públicas 54.049,59 €

133 PP.V-2024/44 HERAS DE AYUSO Obras hidráulicas 42.644,63 €

134 PP.V-2024/45 HITA Obras hidráulicas 61.487,60 €

135 PP.V-2024/48
HUMANES DE 
MOHERNANDO

Pavimentación vías 
públicas 108.347,11 €

136 PP.V-2024/53 MANDAYONA
Pavimentación vías 
públicas 50.826,45 €

137 PP.V-2024/58 MOLINA DE ARAGÓN Obras hidráulicas 124.876,03 €

138 PP.V-2024/59 MONDEJAR
Pavimentación vías 
públicas 102.561,98 €

139 PP.V-2024/69 RIOFRIO DEL LLANO Obras hidráulicas 47.933,88 €

140 PP.V-2024/84 TRIJUEQUE Obras hidráulicas 100.909,09 €

141 PP.V-2024/86 VALDEAVERUELO
Pavimentación vías 
públicas 100.909,09 €

142 PPAN-2021/084 CAMPILLO DE RANAS  Edificio municipal 80.826,45 €

143 PSTA-2023/01 BRIHUEGA

Rehabilitación 
sostenible del museo 
de la lavanda y el 
perfume  553.719,01 €

144 PSTA-2023/02 BRIHUEGA

Rehabilitación 
sostenible del Centro 
de Innovación Rural 396.694,21 €

145 PSTA-2023/03 TORIJA
Recuperación de la 
Muralla 260.330,58 €

146 PSTA-2023/04 CIFUENTES

Rehabilitación del 
Castillo  para posibilitar 
visitas. 495.867,77 €

147 PSTV-2023/06 HIENDELAENCINA

Rehabilitación 
sostenible de edificios e 
instalaciones e 
Intervención en Mina 

1.803.856,68 
€
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Diputación de Guadalajara

Santa Catalina - PSTD 
El País de la Plata.

148 XX.A-2020/39 GUADALAJARA
Vestuarios en 
Polideportivo San José 67.469,63 €

149 XX.A-2021/01 GUADALAJARA

Reforma interior de la 
residencia de 
estudiantes 604.908,78 €

150 XX.C-2023/13  

Accesos al polígono 
ganadero de 
Alcoroches y a Pinilla 
de Molina 92.594,48 €

151 XX.M-2023/23  

Reforma y 
acondicionamiento de 
la planta 6ª del Colegio 
San Jose 206.611,57 €

152 XXCN-2021/19 Zona Molina

Conservación y 
refuerzo del firme GU-
967.-  CM-2112 - 
Piqueras (Tordellego) 283.335,38 €

153 Sin asignar Varios municipios

Obras en consultorios 
locales (convenio con 
SESCAM) 413.223,14 €

154 Sin asignar TORIJA
Nuevo Vaso CTRU 
Torija

2.479.338,84 
€

155 Sin asignar Guadalajara (Centro San José) Reforma zona UNED 82.644,63 €

156 Sin asignar Varios municipios
Inversiones en obras 
singulares

1.652.892,56 
€

157 Sin asignar Guadalajara (Polideportivo)
Renovación pista 
deportiva 111.570,25 €

TOTAL VALOR 
ESTIMADO:

14.365.489,57 
€

RUEGOS Y PREGUNTAS.

No se formularon.

Y  no  habiendo  más  asuntos  que  tratar,  por  la  Presidencia  se  levanta  la 
sesión,  siendo  las  diez  horas  y  diez  minutos  del  día  al  principio  indicado, 
redactándose la presente acta, de lo que como Secretaria doy fe.  

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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Diputación de Guadalajara
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